

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年4月

10

星期日

壬寅年三月初十

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

零售每份7980期

今日4版

2022至2023年度全国“安康杯”竞赛活动启动

推动实现参赛单位生产安全事故、 伤亡人数和职业病“零”发生

据工人日报 全国总工会、应急管理部和卫生健康委员会日前下发通知,决定在全国范围内继续开展2022-2023年度“安康杯”竞赛活动,致力于发挥广大职工群众在安全生产和职业病防治工作中的监督作用,督促生产经营单位落实安全生产主体责任和全员安全生产责任制,持续改善作业场所安全卫生状况,不断提高职工安全健康意识和安全技能,有效防范遏制生产安全事故,推动全国安全生产和职业病防治形势持续稳定好转。

据了解,2022-2023年度“安康杯”竞赛活动以“排查整治安全隐患、共促安全健康发展”为主题,参赛范围为各类生产经营单位,其中,城镇燃气、矿山、建筑、交通运输、石油化工、电力等传统高危行业是重点领域,并把一线职工、农民工特别是新就业形态劳动者作为重点对象,

推动实现参赛单位生产安全事故、伤亡人数和职业病“零”发生。

此次“安康杯”竞赛活动面向基层一线、紧贴职工群众,将通过组织工会法、安全生产法知识竞赛答题及安全健康文化宣传活动,动员广大职工立足岗位排查身边隐患、立足企业消除隐患,督促生产经营单位落实主体责任,提高本质安全管理水平和职业病防治能力等方式,并把竞赛活动与“安全生产月”、职业病防治法宣传周活动等结合起来,积极营造安全生产和职业病防治的良好氛围,切实提升竞赛的质量和效果,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

据悉,全国“安康杯”竞赛组委会将按照相关管理办法的要求,在今年对2020-2021年度全国“安康杯”竞赛活动先进集体和优秀个人进行评选表彰。

“虽不知道她的名字,但我真心感谢她!”农民工张有民在人民调解员“左玲”帮助下,拖欠一年之久的工资终于结清了……

讨薪难 张有民差点打了退堂鼓 伸援手 “左玲”多次协调终解决

“感谢西安高新区解决拖欠农民工工资办公室的一位女同志,虽然不知道她的名字,但我真心感谢她!”4月6日下午,记者接到咸阳市礼泉县农民工张有民的电话。通话中,他颇为激动。

虽与这位工作人员仅有一面之缘,但在她持续跟踪、调解下,张有民当保安被拖欠一年之久的工资终于结清了。

“活干了,讨工资却很艰难” 寻求帮助忐忑不安

2020年11月底,张有民应聘到西安华安丰保安服务有限公司位于西安市高新区唐延路唐延国际中心的保安项目组,担任夜班执勤保安。本以为一切顺利,也找到了心仪的工作,没想到2020年12月和2021年1月的工资都领得十分艰难。不仅如此,每天100元工资也被保安队长龚强以经费有限“缩水”至每天90元。

张有民曾多次与龚强沟通发工资的事,但都被其以后面会按时支付而搪塞。在其他三位同事也因要不到工资而离职时,张有民盘算着干满2月份就离职。离职后,张有民隔三差五打电话要工资,可依然无果,因为疫情和新工作,这一拖就是一年。

2022年2月17日,抱着试一试的态度,张

有民来到了西安高新区解决拖欠农民工工资办公室。“咱就2390元的工资,也没签合同,会受到重视吗?”看着眼前黑压压一片前来反映拖欠工资的人群,张有民心里打了退堂鼓。

“她的执着,让我坚定信心” 讨薪维权有了希望

“您这边什么情况?”在一句句询问声中,张有民把自己被拖欠工资的情况一五一十说了出来。“我不抱希望,没想到,这位女同志直接将电话打给了龚强,还在电话中说‘钱不多,你不能让你们干活的工人寒了心’。”张有民回忆说。在这位工作人员的追问下,龚强口头承诺3月1日发500元,3月4日发1000元,剩余的会尽快转给张有民。

然而,在3月2日微信转了500元后,龚强的承诺再也没有兑现。3月5日,张有民给龚强打电话时,对方却告知:“别人欠我钱,等别人给了,我再给你!”龚强还给负责调解的工作人员打电话说已经和张有民协商好,让她不用再管。

“这位认真负责的女同志没有相信他,当即给我打了电话,在我确认并无此事后,再次给龚强打了电话。”张有民说。

这期间,这名工作人员先后给张有民打了

不下15个电话。让张有民惭愧的是,由于坚守新的保安岗位,多次未在第一时间接电话。“如果没有这样的敬业和执着精神,估计我这要工资的事早就黄了!”

“哪怕一分可能也要十分努力” 帮助我的人叫“左玲”

3月30日上午11时50分,张有民收到龚强微信转来的剩余工资后,第一时间拨通了029-81126235那个再熟悉不过的电话号码,告诉她工资拿到了。但她让张有民必须加她微信,把收款截图发过去,“确认下,我就放心了。”

直到那一刻,张有民才知道她的微信名叫“左玲”。

“工资不多,事不大,没有左玲我可能会放弃,是她给了我信心,让我对以后的依法维权更加坚定。”张有民说,“我要送面锦旗表扬这种执着敬业精神,让更多左玲成为我们这个社会的正能量坚守者!”

4月8日上午,经过记者再三核实,确认“左玲”的名字叫左玲玲,是西安高新区解决拖欠农民工工资办公室的一名人民调解员。记者联系到她本人,但她婉拒记者采访:“这是我的本职工作,哪怕一分可能也要用十分努力让工人拿回工资!” 本报记者 王何军

奋力谱写陕西高质量发展新篇章



↑ 经过生态治理的渭南市华州区金堆镇栗西沟尾矿库(4月7日报,无人机照片)。



该公司百花岭选矿厂车间在进行磨矿作业(4月7日报)。

近年来,在渭南市华州区金堆镇,有“中国钼都”之称的金堆城钼业集团有限公司不断加大改造和环保投入,持续推进矿区环境深度治理,开展采矿场、尾矿库及排土场区域生态恢复,使绿色矿山建设取得明显成效,当地生态恢复治理和资源综合利用水平有了较大提升。 邵瑞 摄

陕西省工人疗养院六届二次职工代表会员代表大会召开

本报讯(记者 赵院刚)4月8日,陕西省工人疗养院六届二次职工代表、会员代表大会在西安召开。省总工会党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅出席并讲话。省总工会二级巡视员,省工人疗养院党委书记、院长姜晓军作工作报告。

吴志毅代表省总工会向陕工疗干干部职工

表示诚挚慰问。他强调,要认真学习贯彻省总工会十四届七次全委会会议精神和郭大为主席要求,加大工作推动和投入力度,落实职工疗休养福利,更好服务职工健康,在服务内容、方式、载体上实现新突破。要抓好提升改造,把环境治理和对劳动者的关爱放在第一位,用足用好区位优势、资源优势和环境优势,帮助

职工缓解身心疲惫,激励职工奋斗精神。要坚持市场化发展,重视人才规划,抓好专业销售,立足服务广大职工和劳模群体,进一步激发市场活力。要坚持党建引领,真正实现党建工作与中心工作同谋划、共融合、齐发展。

会议表决通过了《陕西省工人疗养院六届二次职工代表会议有关议题的决议》。



项目鸟瞰。

秦创原集成电路加速器项目年底建成



施工现场。

推动经济高质量发展 秦创原创新驱动平台建设

作为我省重点建设项目,秦创原集成电路加速器(西安电子谷核心区)FGH区日前已完成主体封顶,核心区域结构施工、机电安装等工作正在持续推进,整体项目将于年底全面建成。

据了解,项目位于西安高新丝路科学城核心地带,是“一区两谷一心一社区”万亿产业大平台的重要组成部分,也是打造全省两链融合、三生融合高质量发展的示范样板。该项目以集成电路产业为特色优势,打造国家集成电路产业集群,是西安市电子信息产业集群化发展的重要引擎,更是下一代半导体芯片和人工智能产业全面研发投产的策源地。 本报记者 鲜康 摄影报道

我省调整事业单位 原工伤残人员残疾抚恤金标准

残疾一级抚恤金提高到每年103300元

本报讯(独萍)省退役军人事务厅和省财政厅近日联合印发陕退役军人厅发〔2021〕23号文件,调整伤残国家机关工作人员残疾抚恤金标准,从去年8月起执行。按照我省工伤保险有关政策规定,事业单位原工伤残人员参照执行。

残疾一级抚恤金提高到每年103300元、残疾二级抚恤金提高到每年91450元、残疾三级抚

恤金提高到每年79600元、残疾四级抚恤金提高到每年62670元、残疾五级抚恤金提高到每年47410元、残疾六级抚恤金提高到每年40080元、残疾七级抚恤金提高到每年28820元、残疾八级抚恤金提高到每年18610元、残疾九级抚恤金提高到每年13560元、残疾十级抚恤金提高到每年10140元。

陕西省发布第1号总林长令

确保秦岭国家公园今年年底前如期设立

本报讯(记者 薛生贵)4月6日,陕西省第1号总林长令发布,推动生态环境质量持续好转。

总林长令要求,要加快推进国家公园建设,严格落实《秦岭国家公园创建方案》和《大熊猫国家公园设立方案》,确保秦岭国家公园2022年底前如期设立,高质量推进大熊猫国家公园陕西片区建设。要加强自然保护地建设,推进自然保护地整合优化、秦岭世界自然遗产和文化遗产申报工作,加快编制全省自然保护地规划和风景名胜发展总体规划。要抓好各类

问题整改,确保历年森林督查发现问题在今年5月底前“清零”。

此外,总林长令要求,要科学开展国土绿化,完成营造林490万亩。要加强生态资源管控,严格落实保护和恢复森林草原资源目标责任,加快完善林草湿资源“一张图”动态监测体系,严控林地、草地转为建设用地。要巩固脱贫攻坚成果,规范公益林生态效益补偿、退耕还林还草补助等资金兑付,增强人民群众在生态建设中的获得感和幸福感。

标题新闻

- 交通运输部:严禁在高速公路主线和服务区设防疫检测点
- 国家医保局:全国30省份已发文下调核酸检测政府指导价
- 一季度全国铁路固定资产投资完成1065亿同比增3.1%
- 粮农组织:3月全球食品价格受乌克兰危机影响创新高

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:欧叶

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com